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Die 92. Sitzung des Finanzausschusses findet statt am:

Sitzung
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Einziger Tagesordnungs

 
 
Die Themen des Fachge

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Christine Scheel, MdB 
Vorsitzende 
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sort: Berlin, Marie-Elisabeth-Lüders-Haus, 
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Bitte nicht rauchen! 
Öffentliche Sitzung 

punkt: 
 

Fachgespräch mit Vertretern der Organisation for 
Economic Co-operation and Development (OECD) 

sprächs sowie die Teilnehmer der OECD finden sich in der beigefügten Anlage. 
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           Anlage 
 
 
 
 
Themen 
 
 
1. Unternehmensteuerbelastung im internationalen Vergleich 
 

= Belastbarkeit der Daten zur effektiven Steuerbelastung, Methode der Datenermittlung 
bei national unterschiedlichen Voraussetzungen: Wie werden Daten auf ein 
vergleichbares Niveau gebracht, wenn national unterschiedliche Buchführungs-, Steuer- 
und Erhebungsvorschriften gelten? 

 
= Harmonisierung der Unternehmensbesteuerung in Richtung einheitlicher 

Bemessungsgrundlage (Vorschlag der EU-Kommission) - Einschätzung und 
Vorstellungen der OECD? 

 
2. Bekämpfung von unfairem Steuerwettbewerb 
 

= Stand der Bemühungen, Ziele und Erfolge? 
 
= Bekämpfung von grenzüberschreitendem Steuerbetrug - Was sagt die OECD dazu? 
 
= Internationaler Steuerwettbewerb: Chancen auf Effizienzgewinne versus Risiken von 

ruinösem Wettbewerb. 
 
3. Einschätzung der OECD zur Wechselkursentwicklung Dollar/Euro und der Bedeutung bzw. 

Vorbildfunktion des Europäischen Stabilitäts- und Wachstumspaktes für den OECD-Raum 
vor diesem Hintergrund. 

 
 
 
Teilnehmer der OECD 
 
Herr Herwig Schlögl, Stellvertretender Generalsekretär 
Herr Jeffrey Owens, Direktor Centre Tax Policy and Administration 
Frau Grace Perez Navarro, Stellvertretende Direktorin Centre Tax Policy and Administration 
Herr Christopher Heady, Referatsleiter Centre Tax Policy and Administration 
Herr Eckhard Wurzel, Leiter Deutschlandreferat in der volkswirtschaftlichen Abteilung 
 
 
 
 


